



全国人大北京团审议政府工作报告

北京要率先全面建成小康社会

蔡奇陈吉宁李伟参加审议

北京晨报讯(京报集团记者 徐飞鹏 王皓 范俊生)昨天下午,十三届全国人大一次会议北京代表团召开全团会议,审议政府工作报告。市委书记蔡奇代表,市委副书记、市长陈吉宁代表,市人大常委会主任李伟代表参加审议。

北京团审议热烈。代表们一致认为,《政府工作报告》通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,客观总结过去五年我国经济社会发展取得的历史性成就,明确部署了今年重点工作,为我国下一步发展指明了方向、绘就了蓝图。

蔡奇说,完全赞同《政府工作报告》。

过去五年的历史性成就和变革,最根本在于有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。进入新时代,首都北京的发展与党和国家的使命更加紧密联系在一起。“两个一百年”奋斗目标落实到北京,就是要率先全面建成小康社会,建设好伟大社会主义祖国的首都、迈向中华民族伟大复兴的大国首都、国际一流的和谐宜居之都。北京市要牢固树立“四个意识”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,深入贯彻习近平总书记对北京重要讲话精神,加强“四个中

心”功能建设,提高“四个服务”水平,抓好“三件大事”,打好三大攻坚战,统筹推进疏功能、稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,更加奋发有为地推动首都新发展。

陈吉宁说,李克强总理所作的政府工作报告是一个高举旗帜、主题鲜明、求真务实、鼓舞人心的报告,我完全赞同和拥护。当前和今后一个时期,落实中央决策部署,做好首都各项工作,最重要的是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以习近平总书记对北京重要讲话精神为根本遵循,以新版城市总体规划为基本依据,以改革开放为动力,坚持以人民

为中心,在加强“四个中心”功能建设、提高“四个服务”水平,抓好“三件大事”、打好三大攻坚战,加快全国科技创新中心建设,构建高精尖经济结构等方面,不遗余力、扎实推进,推动首都高质量发展,确保建设国际一流的和谐宜居之都不断取得新进展。

雷军、邱勇、吴晨、张礼斌、周立云、方复全、任鸣、班宇侠、顾晋、秦飞等代表先后发言。大家就鼓励推动科技创新、深化高等教育改革、稳步推动城镇化进程、繁荣文艺创作、发展芯片设计产业等提出意见建议。

国家卫生计生委主任李斌到会听取审议意见。

履新

全国政协委员唐俊杰: 为保障舌尖上的安全献计出力

日前,全国政协委员、北京二商东方食品集团有限公司总经理唐俊杰认真聆听着委员们的发言。唐俊杰是北京市政协连任三届的老委员,可在全国政协这个建言献策更大的平台上,她还算是一位新委员。“我还要多多学习,才能更好地履职尽责建言。”



提案推动医保实时结算

过去十几年,唐俊杰以北京市政协委员的身份,无数次深入一线开展调研工作。特别是对于医保报销的调研,她至今记忆犹新。唐俊杰当年发现,报销流程相当麻烦,很多时候一趟下来就得三个月。2007年,她在政协北京市第十届委员会第五次会议上提交了《关于北京市门诊急诊医疗费即时报销结算的提案》。连续四年,这项提案被列为北京市

政协主席、副主席督办的重点提案。北京市政府也高度重视提案给出的建议,并责成多部门联合推动持卡就医、实时结算。到2010年年底,近千万北京市民实现持卡就医。医保卡使参保人员医疗费报销周期由几个月缩短为几十秒,实现门诊费用“零垫付”。这份提案因为提得好、办得好,2010年被北京市政协评为最具影响力提案之一。

关注保障食用产品安全

今年“两会”,作为全国政协农业界别的一位新委员,唐俊杰重点关注了与自身工作领域相关的食用农产品安全问题。她指出,食用农产品的供应链一定是跨地区的,由众多种植养殖、生产加工、经营、物流等企业共同组成的,食品安全的保障应当包括食品本身的质量合格、食品流通全程中的温度控制以及食品基本信息、质量信息、主体信息及全程温控信息的全面全程追溯三个方面,且有机叠加与融合,不能分割。

为此,唐俊杰建议国家相关部门应当加强工作联动,共同通过标准化与信息化建设,将食品安全监管与冷链体系、追溯体系建设三者统筹协调、叠加推进。食药监部门的执法监督范围应当包括食品质量、食品冷链的温度与追溯信息的完整性及准确性;发改、商务与农业部门应将冷链体系与追溯体系建设结合起来叠加推进,不搞两张皮,共同推进“全国冷链运营公共管理平台”的推广应用,共享信息资源。

多提好提案为政府分忧

虽然对政协工作并不陌生,但唐俊杰认为,有了“全国政协委员”这样一个新的身份,就要继续学习,坚持做到懂政协、会协商、善议政。深入调查研究,勤勉履职尽责,真正做到建言建在需要时,议政议在点子上,切实为国家发展,为党和国家的事业献计献策。

“为政府分忧、为群众解难的提案才

是好提案。”唐俊杰说,今后自己要继续关注食品安全、养老、环境治理、社会保障这些紧贴民生的热点领域,切实提出能为政府分忧的好建议。特别是要结合自己的本职工作,建实言献良策,为保障百姓舌尖上的安全,做出一份贡献。

北京晨报记者 王岐丰/文
唐俊杰/供图

全国政协委员皮剑龙: 法律人要依托专业优势建言献策

作为一名法律人,全国政协委员、北京金台律师事务所主任皮剑龙一直在思考如何运用自身的法律优势,来为国家建设献计出力。他说,以前在北京市政协,自己经常提交一些法律方面的提案,现在到了全国政协,更要利用法律特长,发挥更大的作用。



用法律为生态建设护航

皮剑龙说,现在作为全国政协委员,要关注国家层面的重点热点问题。“我在比较关心生态文明建设,对于生态文明建设,我也要与法律结合起来,要提出建议,用法律手段为生态文明建设护航。”

这次皮剑龙提案建议,在现有《中华

人民共和国环境保护法》的基础上,修改成为体现综合生态系统方法的《中华人民共和国生态法》,促进中国环境保护法向中国生态法方向发展,并将其作为生态文明建设的基本法。从而推进和保障美丽中国建设。

用重典破解执行难问题

“另外,破解执行难的问题我也非常关注。”皮剑龙说,对拒不履行判决裁定的人,虽然有相应的罪名,但基本上没怎么启用。“这个备受关注的执行难问题,不动用重典是不行的。有的被执行人躲起来了,

找不到人,怎么办?有的人藏匿财产,怎么办?不给他一个重压是不会出来的。”

皮剑龙表示,希望建立法院向公安机关移送拒不履行判决、裁定罪案件制度,将老赖移送公安机关立案侦查。

建议加快制定《首都法》

长期关心北京建设的皮剑龙,也从法律角度提出了建设首都北京的建议,就是加快出台《首都法》。他说,对于国歌、国旗、国徽均已经有专门法律予以明确规定和规范,只有首都未制定专门法律,这从立法上说也是不完善的。

“北京是一个城市,也是首都。现在首

都建设进入新时代了,遇到了很多问题,比如疏解非首都功能,迫切需要立法来推动。”皮剑龙认为,首都作为全国政治中心,其管理机构应通过立法规定由中央统一管理。“立法中应明确首都功能,确定首都与地方的功能,避免二重身份的问题,彻底将首都作为全国共同的中心。”

法律人要发挥法律优势

提到今后的履职工作,皮剑龙表示要做到懂协商、会协商,在民主监督上能监督,在参政议政方面要善于议政。

“在今后几年的参政议政中,要注重发挥自己的优势。”皮剑龙说,我们要不忘初心,首先自己是一名律师,要时刻关注律师行业的发展,律师的权益保障。第

二,作为一个法律人,要时刻关注我们国家的法制建设。第三,作为工会界别的委员,要关注国家的产业发展,对于产业工人的权益保护,肯定也要建言发声。总之,作为一名全国政协委员,今后履职的核心,还是要利用自己的法律优势来建言献策。北京晨报记者 王岐丰 文并摄